

谁说“章子怡带不出冠军”？  
《中国最强音》总决赛落幕

# “国际章”赢了 曾一鸣夺冠后“谢那英” 陈奕迅打圆场 墨绿森林选歌“违规”

## 幕后采访

### 章子怡回应争议 “我真的不懂音乐”

在赛后的庆功宴上，暂时卸下导师重任的章子怡直言参加这个节目顶的压力最大，受到的争议也是最多的。“真不该出现在这个舞台上，没想到接下来会发生这么多事情。”她坦诚地说，“坦白讲，我真的不懂音乐，我小时候跳舞听的是民乐，上芭蕾舞课老师弹的是钢琴，确实没听过太多流行音乐，后来我拍电影背的最多的又是台词，音乐好像离我很远，所以要感谢所有歌手对我的包容，让我更加强大和自信。”

章子怡在庆功宴上还念了一段自己写下的微博：“3个月前，我在一个陌生的地方，遇见一群陌生的人。他们有着写满梦想的面孔和一把温暖昂扬的声音。那时我以为，最强音，不过是心灵唱出的音乐。现在我知道，其实最强音，是一个人成长脚步声。从今天起，你们少了一个叫章子怡的导师，却多了一个叫章子怡的歌迷。”



### 郑钧评价“最强音” “这个节目本身就是逆袭”

郑钧毫不掩饰的直言更显露出他的率真，赛后郑钧对《中国最强音》作出了这样的评价：“湖南卫视有进步，也有让我觉得很过分的地方。但是无所谓了，都结束了，这个节目本身就是逆袭。”

不过，郑钧也表示：“收获了很多朋友，自己也有所进步，它的核心就是逆袭，我们一辈子都在逆袭中，想进到冠军组，这是特别好玩的事情，好久没做这样的节目。”

### 陈奕迅台上斗萌 “忙得忘了做自己的演唱会”

在总决赛彩排现场，陈奕迅是最受大家喜欢的开心果，他夸张的搞怪表情笑翻了在场记者。不过，尽管搞笑小动作不断，但他对自己的两组学员 HOPE 组合和墨绿森林依旧表现得尽心尽力。当墨绿森林彩排自己的作品《圣诞结》时，身为导师的陈奕迅“蹭”地离开评委座椅，跳上观众席，不断跳来跳去全角度观看效果，其认真态度让大家感觉莫名其妙。但可惜的是，这首被墨绿森林演绎得相当精彩的《圣诞结》，被临时更换而无缘与观众见面。

赛后，陈奕迅一边笑一边对记者说：“我得到了很多很丰富的经验，好像重新认识了自己一下，原来自己也有成熟的一面。我是一个有选择困难症的人，偏偏当导师要有很多选择，自己难受的时候要自己去平复。”他称，这段时间忙着带学员都“忘了做自己的演唱会”。

### 监制夏青答记者问 “一定不是密谋好的”

就墨绿森林“违规”选歌一事，《最强音》监制夏青在接受媒体访问时，先承认导演组考虑不是很周全，但说：“不知道你们有没有看白天的彩排，我们都觉得这样的调整最合理。我们一定不是密谋好的，你们看郑钧和罗大佑给的分都不低。”在场媒体纷纷反驳：“罗大佑给7.5分还不低啊？”夏青只好说：“反正最后是观众投票出来的，我也把握不了。”

对于墨绿森林临时换歌，夏青表示，这是对墨绿森林的最好安排，“此前三强都有机会和导师回家，参与导师一天的活动，但墨绿森林却没机会与导师亲密接触。所以我们还是希望第一轮能拿出他们准备最好、最拿手的音乐献给导师。”



曾一鸣

6月28日晚，经过近4个月的长时赛程后，湖南卫视《中国最强音》总决赛尘埃落定。墨绿森林、刘明辉、HOPE组合、曾一鸣四队选手在经历三轮比拼后，曾一鸣毫无悬念捧得冠军杯。同时，由于那英曾扬言“章子怡带不出冠军”，夺冠后曾一鸣别有意味地感言“谢谢那英”，让人哗然。本次比赛备受观众质疑的是，由于导演组擅自修改比赛规则，要求墨绿森林演唱非指定歌曲，导致他们被导师和观众双双抛弃，成为导演组不尊重比赛规则的牺牲品，无缘三强，让不少歌迷为之惋惜。

郑州晚报记者 崔迎

## 现场内外

### 最意外 曾一鸣夺冠“谢那英”

曾一鸣在总决赛中演唱的《月光爱人》《也许明天》《无法再见的时光》发挥出彩，劲敌 HOPE 组合队长刘雨潼竟然意外在高音部分破音，这个失误也将曾一鸣最终推上了冠军宝座，完成其“将奖杯亲手交到导师章子怡手中”的心愿。

怎料，他在发表获奖感言时，竟出人意料地“感谢那英”。而此前，那英曾挑衅章子怡，认为非专业出身的她无法带出冠军。

夺冠后，曾一鸣接受采访时，被记者问起“感谢那英”的问题，他回答：“我觉得更多的是我自己的导师章子怡对我的帮助，那英不过是激励我去更加努力。”

### 最尴尬 墨绿森林“违规”选歌

总决赛第一轮按规则学员应演唱“导师之歌”，之前的彩排中，陈奕迅的两个学员 HOPE 组合演唱《谢谢侬》、墨绿森林演唱《圣诞结》，刘明辉演唱郑钧的《私奔》，曾一鸣演唱的是章子怡主演的《卧虎藏龙》主题曲《月光爱人》。直播时，墨绿森林却没唱陈奕迅的歌，改唱“Knocking On the heaven's Door”。

由于“违反”游戏规则，墨绿森林当场受到评委质疑，收获低分被淘汰出局。为什么会发生这一不合规的状况？面对大家质疑的目光，墨绿森林站在台上左右言它极为尴尬。

### 最不满 郑钧现场发飙，罗大佑亮低分

冠军战首轮比赛“导师之歌”环节中，凭借网络人气逆袭的墨绿森林，没有按比赛规则唱出导师陈奕迅的《圣诞结》，而是临时改唱了“Knocking On the heaven's Door”。墨绿森林唱完后，郑钧当场发飙，“第一轮向导师致敬不是说要唱导师的歌吗？”郑钧直言，“你们这样对其他歌手不公平”。随后在导师的压力下，墨绿森林道出真相，“是制作单位要求我们改的”。

话音刚落，郑钧马上黑脸，表示：“节目组要随便改规则我也尊重你们，我也没有话说……”与郑钧一样，罗大佑也颇为不满，直接亮出了7.5的低分，尽管陈奕迅解释是制作单位临时要求组合改歌，也改变不了墨绿森林直接出局的命运。